

HERALDO DE ZAMORA

PRENSA CONCERTADA

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXIII

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.501

Subscription prices: Capital, an mes. Ptas. 2'00; Fuera, trimestre. 6'00; Portugal. 10'00; República Argentina. 40'00.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Martes 5 de Abril de 1932

Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'10; Tercera 13; Reclamos y Gacetas... 0'15; Primera plana... 0'25. Romitidos, comunicados y anuncios e precios módicos.

PASANDO EL RATO

LOS PECADORES Y LOS JUSTOS

En Chipiona, ha habido un choque entre los huelguistas y la fuerza pública, y hay dos muertos y varios heridos. Es de saber que en Chipiona no existía motivo para ir a la huelga y que si se declaró fue por solidaridad con los de Jerez. Pero estos movimientos se sabe donde empiezan, pero no cuándo ni cómo terminan.

Desde luego terminan, abriéndose la fosa para recibir el cuerpo de algún desgraciado cuyo pecado consiste en haberse dejado seducir por quienes encienden la mecha y huyen medrosos antes de que la explosión sobrevenga.

Ahora no puede decirse que la fuerza pública abusando de su autoridad infligió un castigo desproporcionado. Ha sido el propio ministro de la Gobernación el que en la referencia oficial de los sucesos hace constar que los huelguistas trataron de asaltar el cuartel de Carabineros, recibiendo a pedradas a la fuerza pública.

Pero no hay que achacar a los obreros los sucesos. Los culpables son quienes realizan propagandas levantiscas, haciendo promesas que no han de tener satisfacción, pero que envenenan el ambiente y lo saturan de encono, produciendo estos choques en los que las víctimas no son nunca los predicadores.

Ya no es solo contra la Guardia civil. Ya se han dado víctimas entre los guardias de Asalto y se producirán entre los carabineros y entre las fuerzas que puedan organizarse para mantener el orden que tan necesario es para la estabilidad de la República.

Una vez más pagarán justos por pecadores. Y nótese que piadosamente apellidamos justos a los elementos incultos que se dejan seducir por promesas que no dejarán de ser quimeras.

Luis CALAMITA

JORNADAS PARLAMENTARIAS

Los clérigos y el hígado del señor Albornoz

Situación del clero español. ¿Quedará, en el futuro, supeditado a la largueza o mezquindad del catolicismo nacional?... ¿Tienen los parlamentarios sobre las vestiduras tales alas auxiliadoras de la vejez y de la orfandad que nombramos "Clases Pasivas"?

Luengo debate. Don Abilio Calderón, rememorando su placida tertulia palentina y los tiempos lejanos en que la docilidad a otros partidos y a otros hombres reeditaba excesiva prole de mercedes, defende con hidalgo gesto a la clerecía rural. Dióle la réplica un diputado, cuyo apellidado contradice sus razones: el señor Roma...

Tercia luego en la porfía don Alvaro de Albornoz. Es nuestro ministro de Justicia un varón diminuto y flaco, con tez color de mostaza, amplio chambergo bohemio, crechchas de plata burguesa, nombre eufónico, frecuente en años árboles de genealogía y en capítulos bizaros de la historia, al que hace perenne guardia un vocablo sarraceno, evocador de rayos solares, arenas rufas y mar azul.

Sin brizna de originalidad, don Alvaro de Albornoz ha ofrendado sus actividades, como cualquier veterano del régimen fenecido, a la política y al bufete. Una blasonada clientela sostenía su hogar de hombre laborioso, unos discursos cálidos destacaban al rebelde propagandista y unos libros grises, como su caballera, iban envejeciendo en los anaqueles editoriales...

Pero el reloj del destino señala alguna vez nuestra hora. El secreto consiste en percibirla y aprovecharla. Don Alvaro de Albornoz fue adición de cicatrices. Persecuciones, arrestos, insidias, forjaron las estaciones de su calvario. Y una buena jornada abrilera el encumbramiento, el premio, el triunfo...

Fechas compensadoras, sosiego, optimismo. La vida lesiona, castiga, indemniza. Las hojas del almanaque mudan de faz y cambian de tono.

Sin embargo, a los soldados les deja reliquias dolorosas la campaña. Don Alvaro de Albornoz extravió, durante sus luchas, ese gracejo astur al que debe Indalecio Prieto los éxitos mejores.

El autor de "No liras, famas"—esa obra de juventud que jubila siempre el literato, confiriéndola rango de "agotada"—ha pernoctado, hasta los albores de la República, en un lecho de espinas. La

visión del paisaje ibérico, el contacto inevitable con los acaudalados, el terciar en querellas de gentes que lucían trofeos nobiliarios, la modósidad gregaria frente a la espuela percuridora, aniquilaron el humor y destruyeron el hígado de un jurisperito insumiso.

Las torturas borran difícilmente su rastro. En realidad, nuestra propensión a la indulgencia y a la disculpa no discierne donde albergar elogios, escrutando la obra ministerial del señor Albornoz. Los terratenientes, los propietarios de fincas urbanas, los aristócratas y el clero toparon con las represalias de su hígado.

Tal vez el recuerdo de algunos codillos, administrados, bajo el cielo norteño, por esos formidables tresillistas que esconden las sotas rurales, acreció su animadversión hacia el clero.

Nadie pudo librarle del enojo. Ni la energía de Miguel Maura, ni los zarzapos elocuentes de Basilio Alrez, ni las serenas reflexiones de Ossorio, ni la donosa causticidad de Alba, ni los consejos clarividentes de Villanueva, desviaron el alfanje decapitador.

Albornoz, pequeño y gualdo como una cerilla morena, enfilaba desde el banco azul las ametralladoras de su destemplanza. Se enconva con mohín felino y luego administra un arañazo tosco, desprovisto de ingenio y donaire. No se atisba destreza ni arrojo. Su oratoria rezuma bilis nada más... Y la bilis desentona junto al terciopelo del diván en que después reclina su testa color de mostaza nuestro ministro de Justicia...

José María del Busto

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

Manuel Juan García.
Angel Coco Manso.
Agustina García Ramón.
Cruz López Tola.

DEFUNCIONES

Cristóbal Galindo Gil, de veintinueve años.
Florentino Alvarez de Anta, de catorce años.
Filomena Pérez Calabuig, de cuatro años.

MATRIMONIOS

Mariano Prieto Prieto, con Emilia Andrés Sánchez.

El Sindicato de Carteros Urbanos, a la opinión pública

Una burla mas

Se nos ruega la publicación de lo siguiente:

"Conocido es, por su gran difusión facilitada noble y desinteresadamente por la Prensa de izquierdas nuestro manifiesto dirigido al Gobierno, a las Cortes y al Pueblo con fecha 1.º de marzo actual. Conocida, aunque no tanto, es también la réplica de este Comité Nacional al señor Galarza, subsecretario de Comunicaciones, sobre sus manifestaciones a los periodistas de que en el Presupuesto de Correos presentado a las Cortes se mejoraba a "todos los carteros" que percibían como jornal mínimo el de "ocho pesetas diarias".

Decíamos en nuestra réplica al señor Galarza: no, señor; no, ciudadanos españoles. El aumento que se destina para las Carterías urbanas no alcanza más que a 2.217 carteros de los 5.287 que constituimos el Cuerpo. Es decir, que 1.717 carteros percibirán un aumento de 0,50 pesetas y 500 el de dos pesetas diarias.

Decíamos en nuestro manifiesto: el primer Ministerio de la República nos ofreció, de nueve millones que considerábamos necesarios para los carteros urbanos, 4.500.000 pesetas, cuyas quedarán reducidas a venir a Hacienda el señor Carner a 650.000, y ahora, después de haber lanzado a todos los vientos el señor Galarza, la Prensa y aun nosotros mismos, que así somos de confiados, esta cifra, resulta que el señor subsecretario, los periodistas y nosotros también, estamos equivocados.

La realidad es que se aumentan para Carterías urbanas 375.000 pesetas y que 500 carteros, que según declaraciones oficiales pasarían a percibir ocho pesetas diarias, serán retribuidos con 7,50, pese a todos los optimismos nuestros y a todas las declaraciones del representante del Gobierno en Nuestra Señora de Comunicaciones.

Nosotros, el Sindicato de Carteros Urbanos, mantenemos una estrecha, leal y amistosa fraternidad con el Cuerpo Técnico de Correos, cuyos sindicados, al menos, nos co-

Varias noticias de provincias

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Chipiona.—El entierro de las víctimas se ha verificado esta madrugada, con objeto de evitar posibles incidentes.

Ha llegado el general Cabanellas, examinando los impactos que existen en la fachada del Ayuntamiento y el cuartelillo.

Es el juez instructor de esta causa el coronel de la Guardia civil señor Romero.

Después de informarse de lo ocurrido, el Director general de la Guardia civil, se trasladó a Sanlúcar.

EL COMITE DE HUELGA, EN LA CARCEL. LLEGAN FUERZAS

Jerez.—Durante la última madrugada ingresaron en la cárcel cuarenta detenidos, incluso el comité de huelga y los directivos de varias sociedades sindicalistas.

Han llegado a esta población dos compañías de Infantería procedentes de Cádiz.

Los concejales republicanos y socialistas se solidarizarán con el alcalde, cuya destitución piden los huelguistas.

EL QUINTO DIA DE LA HUELGA DEL HAMBRE, RUMOR DESMENTIDO

Bilbao.—Ayer han practicado el quinto día de la huelga del hambre los presos comunistas.

Por la tarde, circuló el rumor de que el comunista Leandro Ferro había muerto de inanición.

Este rumor ha adquirido un gran revuelo, pero se desmintió rápidamente.

responden. Nosotros aplaudimos todas las mejoras obtenidas y por obtener de este Cuerpo y de otros similares. Ellos, los similares, sienten nuestra preferencia.

Pero, ¿por qué no hacer saber al país que mientras a los carteros urbanos se nos dan, o nos darán, si no rectifica quien puede hacerlo, 375.000 pesetas, a igual número de trabajadores postales se les conceden 2.500.000, más 1.200.000 sobre lo anterior para abono de horas extraordinarias a 2,50 pesetas por hora que pase de las treinta semanales, y a los carteros que trabajamos muchos diez y doce diarias, no se nos consigna retribución por este concepto?

Esta desigualdad es injusta e irritante. El técnico, el auxiliar y el subalterno perciben el abono de horas extraordinarias, gratificaciones de residencia en Marruecos, Colonias y poblaciones fronterizas de la Península. Los carteros urbanos, aun cuando hacemos labores propias de técnicos, de auxiliares o de subalternos, ni cobramos horas extraordinarias ni percibimos gratificación por residencia, excepto una mezcua y desproporcionada a todas luces que les llega como limosna a los carteros de Marruecos.

En cuanto al exceso de trabajo, ¿qué más contundente que esas dos denuncias del Inspector Regional del Trabajo de Córdoba a aquella Cartería porque los carteros trabajan más de diez horas diarias? ¿Y qué otra aspiración puede movernos a nosotros si no es la de que, al menos, se nos considere en igualdad de trato a los demás trabajadores de la República y esencialmente a los de la Posta?

Esto, que bien puede y debe interpretarse como una censura para el director general de Correos, y a la vez como "piadosa" rectificación al señor Galarza, que ha informado mal al país y a la Prensa, es únicamente lo que nos impide a publicar este documento, que en nombre del Sindicato Nacional de Carteros Urbanos firmamos

El Presidente, Miguel Caballero.
El Secretario, Sixto Aguilera.
Madrid, 30 de marzo de 1932."

ATAQUES AL REGIMEN Y AL GOBERNADOR

Bilbao.—En Santurce, los elementos comunistas han colocado pasquines en todas las esquinas, atacando violentamente al régimen y al gobernador de las provincias vascongadas.

INTENTAN INCENDIAR UN SAN TUARIO

Ceuta.—Unos desconocidos intentaron incendiar el santuario de la Virgen de Africa, patrona de Ceuta. Para ello rociaron la puerta de gasolina.

La guardia del cuartel de Artillería, que se apercibió de este hecho ahuyentó a los autores.

DE UN MORDISCO LE ARRANCA EL LABIO Y SE LO COME

Valdepeñas.—Cuando salía del baile el fabricante de jabones Francisco Baños, discutió acaloradamente con Tomás Montalbán. Este le dió un bocado en el labio superior, arrancándoselo totalmente.

Se han hecho pesquisas para encontrar el labio, pero no ha sido hallado por ninguna parte. Lo cual hace suponer que Montalbán se lo tragó.

SE QUEDAN SOLOS JIMENEZ, BALBONTIN Y SORIANO

Alcoy.—En la plaza de Toros se ha celebrado un mitin, en el que han hablado los señores Jiménez, Balbontin y Soriano y otros extremistas.

Atacaron al régimen con frases maldicientes.

Al terminar el acto el auditorio había quedado reducido a la mínima parte.

Tres casos y tres cosas

OSO Y MADROÑO

En sesión secreta, nuestro concejo municipal ha formulado graves cargos contra uno de sus concejales y el concejal en cuestión, como pasa siempre en éstos casos, ha rechazado los graves cargos. Pero como todo ha sido en secreto, nos hemos podido enterar de que el concejal es un concejal con nombre de sacristía y además, por fortuna, uno de los pocos vestigios que el monarquismo madrileño vertió en las urnas el 12 de abril va a hacer un año. Se trata del mismo concejal, que al tomar posesión el actual Ayuntamiento el día 14 va a hacer un año, declaró su fervido republicanismo en medio de la consternación de cuantos asistimos a aquella memorable sesión municipal. El concejal con nombre de sacristía, dejó al descubierto el rostro de sus impudores, olvidándose de que había llegado hasta allí por los votos y por el favor de los monárquicos, prestando a la elección un punto de referencia de la capacidad política de la monarquía. Este concejal, eso sí, fué el primero de los españoles que rompieron marcha de republicanismo el 14 de abril. Luego le han seguido muchos; muchos, que andan por ahí sumergidos en los presupuestos y emboscados en las agrestes marañas ministeriales. Este caso concreto del concejal de sacristía, está bien representado en el escudo de nuestra ilustre villa: el oso y el madroño.

NI LO UNO NI LO OTRO

Los diputados radicales socialistas, señores Baeza Medina, Ortega y Gasset (don Eduardo)—bueno es aclarar las cosas—y Botella

HERALDO EN TORO

REVISION DEL ALCANTARILLADO

Nombrado por el Ministerio de Obras Públicas, un ingeniero de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, en compañía de un ayudante, ha estado durante dos días inspeccionando y revisando las obras de saneamiento que, durante la Dictadura, se hicieron en esta ciudad. Asimismo, ha visitado varias bodegas en las que existen desprendimientos originados, según los dueños, por las filtraciones de las aguas del alcantarillado.

Hasta tanto no se haga público el informe, ignoramos la impresión que con el mencionado ingeniero haya hecho la antedicha inspección.

PARTIDO DE PELOTA

El domingo, día tres del actual y hora de las once de la mañana, se celebró en el frontón de esta ciudad un importante partido de pelota, como revancha pedida por los jugadores de Tagarabuena que fueron vencidos el domingo anterior.

Actuaron en este partido: Mariano López (Pandurín), Vicente Noriega y Pablo Barrios (azules), del vecino pueblo de Tagarabuena; contra Angel Hernández (Albuera), Bernardino Arroyo en sustitución

PARTIDO AGRARIO

Actos de propaganda

El distinguido diputado a Cortes por Zamora nuestro buen amigo don José María Cid, estuvo ayer en Puebla de Sanabria, donde fué objeto de demostraciones bien significativas de afecto, con las que el vecindario sanabrés ha correspondido a los trabajos que en pro de los intereses de la región sanabresa, especialmente en lo que se refiere al ferrocarril de Zamora a La Coruña ha realizado el digno representante zamorano.

El señor Cid en su visita a Sanabria ha organizado la celebración de diversos actos públicos que se

Asensi, han sido separados del seno del partido. Es decir, el partido, les ha tronchado quitándoles el pecho. La causa según parece, es debida a excesos de "jabalinitismo" en los nombrados. Alguno de ellos ha dicho, que ha procedido, como ha procedido por fidelidad "jabalina" al programa radical socialista. Nosotros no sabemos nada, porque nos acostamos temprano, pero es el caso que éstos diputados y además jabalines, ya no son radicales socialistas; es decir, les pasa exactamente igual que al señor Cánovas Cervantes; que ni lo uno, ni lo otro...
FUMA COMPADRE

Desde el día 1.º—¡oh, gran día cronicable!—han subido el tabaco. ¡Qué regocijo el nuestro! Regocijo egoísta de sibaritismo en el magnífico consuelo de los tontos: el mal de muchos.

Además, el médico ha tenido una magnífica antipatía generosa para conmigo: me ha prohibido fumar. Es decir, me ha dejado muy bien ante mi propia vanidad económica. Mi bolsillo y mi médico coincidentes; los dos, me han prohibido fumar. Y yo, claro, como no soy un potentado, he hecho caso al médico...

Ahora, a seguir produciendo ministros de Hacienda con ideas novisimas; como por ejemplo, éste de aumentar impuestos para nivelar el erario. De González Besada (O. E. P. D.) a Carner, apenas si ha pasado una hora. Todo está igual.

Y como te han subido el tabaco, resignado Juan Español: ¡fuma, compadre...!

Joaquín Romero-Marchent

de Rogelio Antero y Fernando Arroyo (rojos), de Toro.

Desde el primer momento los rojos llevaban de ventaja a los azules seis, ocho y algunos más tantos hasta el tercer partido en que los de Tagarabuena casi consiguieron igualarse.

Jugaron a sesenta, quedando en cincuenta y cinco tantos los azules.

En el próximo domingo los victoriosos se las entenderán con otros tres distinguidos jugadores de esta localidad.

EN LA CASA DEL PUEBLO

A las cuatro de la tarde de ayer domingo, se celebró en el Centro de Sociedades Obreras un importante acto femenino, en el cual, por no poder asistir dos propagandistas socialistas de Madrid, hicieron uso de la palabra algunos miembros del Comité ejecutivo de la antedicha entidad. Estos, con palabra sencilla y convincente fueron explicando y exponiendo al crecido número de mujeres allí congregadas, las ayudas y servicios que a la causa obrera pueden prestar para conseguir un triunfo definitivo.

El acto se desarrolló dentro del mayor orden y entusiasmo.

Julio Baz Somoza

Toro, 4 de abril de 1932.

Toro, 4 de abril de 1932.

PARTIDO AGRARIO

Actos de propaganda

celebrarán los días 17 y 18 del actual.

El día 17 a las once de la mañana se celebrará un mitin en Mombuey y el mismo día otro mitin a las cuatro de la tarde en Puebla de Sanabria.

El día 18, lunes habrá otro importante acto en el Mercado del Puente.

En los tres actos anunciados hablará el diputado señor Cid, estando seguros de que constituirán un éxito franco para el distinguido y diligente diputado.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

!ZAPATOS bonitos! ¡ZAPATOS baratisimos! ¡ZAPATOS INCOMPARABLES!

PARA SEÑORAS. - PARA HOMBRES - PARA NIÑAS - PARA MOCITOS

Millares de zapatos de todos los precios y en todos los gustos. -- Su CALZADO INDISPENSABLE PARA TRABAJO y VESTIR, para cualquier uso pídalo en NUESTRO ESTABLECIMIENTO aun cuando no lo vea en nuestros escaparates donde sería imposible exhibir a diario nuestras colecciones soberbias

SIEMPRE Y... PARA SIEMPRE...

CALZADOS RIVERA

ZAMORA

Palacio del Calzado

MADRID

El "reposo" del ministro de Agricultura

Como saben nuestros lectores, el domingo pasado se suspendió el mitin que el partido Radical socialista había anunciado en el que debía intervenir el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

Se anunció el aplazamiento del acto porque los médicos habían recomendado "reposo absoluto" al señor ministro de Agricultura.

De cómo ha guardado reposo el señor Domingo, informa elocuentemente el siguiente telegrama que publica la Prensa:

"Barcelona 4 (12 m.).—El ministro de Agricultura ha hecho unas manifestaciones en la "Boletín Oficial", y de ellas entesamos los siguientes extractos:

"He venido a Cataluña—dice— con el propósito de continuar en contacto con las personas que coinciden conmigo en ideas políticas y tienen idénticas visiones de los problemas. Hasta ahora esta relación, por propia y deliberada voluntad, no tiene otra finalidad que preparar la actuación futura, en la que sobresalgan estas cualidades: radicalismo doctrinal y responsabilidad en la conducta, ética inmaculada y competencia, procedimientos democráticos en el funcionamiento del partido y disciplina. Con estas cualidades, inmediatamente que el Estatuto sea aprobado, yo tengo la esperanza de constituir en Cataluña una izquierda europea cuyos postulados y límites queden concretamente definidos. Este partido, no sólo aceptará una inteligencia con otras fuerzas coincidentes, sino que la posibilitará y estimulará.

En ningún país de Europa gobierna hoy, ni podrá gobernar mañana, un partido solo. En España es esta imposibilidad más evidente. Quererse quedar solo es lo mismo que quererse quedar fuera. Es lo mismo que suicidarse políticamente. No obstante ello, a mí, que me parece obligado que las derechas y el centro republicanos formen un núcleo, juzgo obligado y urgente que las izquierdas, solidarizadas espiritualmente hoy, y llevando gloriosamente la responsabilidad de gobernar, lleguen a una coincidencia más articulada, premeditada y eficaz.

Para la Monarquía, Cataluña llegó a ser a veces un estorbo, a veces un conflicto. La República quiere, porque lo necesita España, que Cataluña no sea conflicto ni estorbo, sino colaboración; colaboración que beneficie a España entera, y a Cataluña en primer lugar."

UN COCHE

de 5 H. P. se vende a toda prueba. Facilidades de pago. Valeriano Campesino, Riego, 28 Zamora

Industriales ambulantes

La Administración de Rentas públicas de esta provincia, ha remitido al "Boletín Oficial" para su publicación la siguiente CIRCULAR

La orden de 15 de marzo último, dictada para ejecución de la ley de modificaciones tributarias de 11 del mismo mes, dispone en su artículo 3.º que las Patentes de Ambulancia de contribución industrial, serán diligenciadas en el punto de su expedición, haciendo constar en ellas el importe del recargo correspondiente.

Cuando exista dificultad para diligenciar las Patentes en el punto de su expedición, se librará una patente complementaria por el importe del recargo, haciendo constar en ella, y en la matriz las características de la principal a que afecta.

Lo que se hace público, para conocimiento de los industriales interesados, bien entendido, que aquellas Patentes que el día 1.º de mayo no tengan consignado el recargo correspondiente, quedarán sin ningún valor ni efecto.

HOTEL ANTONIO

Nuestro estimado amigo don Gregorio Tosal, ha adquirido por traspaso la propiedad del antiguo Hotel Antonio, en cuyo establecimiento está introduciendo importantes mejoras.

Dada la práctica mercantil que el señor Tosal posee es de esperar que al frente del Hotel Antonio alcance los éxitos que por su laboriosidad merece.

LETRAS DE LUTO

En Tiedra, donde residía ha dejado de existir a los sesenta y seis años de edad el laborioso agricultor don Amado Cacho Alonso, persona que por las excelentes prendas morales que atesoraba gozaba de grandes estimaciones y respetos entre sus convecinos.

Esta tarde a las seis se habrá celebrado el sepelio, que seguramente habrá constituido una grandiosa manifestación de duelo.

Descanse en paz el alma del finado por la que ofrecemos una oración a la vez que pedimos para la familia dolorida especialmente para la viuda e hijos y para su hermano nuestro estimado amigo don Rogelio, industrial de esta plaza, los consuelos de la resignación para sobrellevar la desgracia que les aflige.

FRANCISCO VELASCO
MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Consulta y Laboratorio
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

EL METODO C. A. BOER

Ha devuelto la salud y el sosiego a miles de hogares

Cádiz, 1 de febrero de 1932.—Señor Don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Encontrándome hoy completamente curado de la hernia que padecí durante 16 años, me es grato alabar el Método C. A. BOER, con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido, puede usted hacerlo público, quedando afectísimo s. s., Francisco Guerra Corra, calle Ramón y Cajal, 1, Cádiz.

Pajares de los Oteros, a 10 de octubre de 1930.—Señor Don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Es para mí un deber escribirle la presente, autorizándole a publicar que, gracias a sus excelentes aparatos y maravilloso Método, estoy curado de la hernia que padecía. Señor BOER, le queda siempre agradecido su afectísimo s. s., Froilán Díez, en Pajares de los Oteros (León).

HERNIADO: Su salud exige cuidados racionales déselos usted adoptando contra su hernia el Método C. A. BOER que une a su eficacia positiva la máxima comodidad. Usted que sufre de su Hernia visite con toda confianza al Señor BOER en:

LEON, miércoles 6 abril, Hotel París.

BENAVENTE, jueves 7 abril, Hotel Mercantil.

ASTORGA, viernes 8 abril, Hotel Moderno.

ZAMORA, sábado 9 abril, Hotel Suizo.

SALAMANCA, lunes 11 abril, Hotel Comercio.

VALLADOLID, sábado 23 abril, Hotel Inglaterra.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

Crónica mercantil

Barcelona, 4.

El mercado de trigos presentase completamente paralizado, a la expectativa de la orientación que se dé al negocio como consecuencia de la importación de trigos exóticos que se considera inevitable a juzgar por la cifra que arroja la estadística de trigos y existencias de harinas.

Las ofertas conocidas de Aragón y Navarra oscilan de 52 a 55 pesetas los 100 kilos; Castilla superior de 53 a 54; Castilla empedrado a 52 y 53.50.

Valladolid, 4.

La firmeza sigue siendo la nota característica de este negocio, registrándose escasa oferta y regular demanda.

Ofrecense partidas de línea de Ariza, Segovia y Salamanca a 54 pesetas; al mismo precio de nuestra plaza, Sanchidrián, Arévalo y Olmedo a 55.

Se han realizado ajustes en partidas por 53 pesetas los 100 kilos.

En nuestros mercados locales del detalle se han anotado hoy las entradas siguientes:

CANAL: 300 fanegas a 53 pesetas los 100 kilos.

ARCO: 150 fanegas a 53 pesetas los 100 kilos.

Nuevo Teatro

Para dar lugar a la reposición de "Un caballero de frac", la frívola cinta donde deleitan con gracia inimitable Roberto Rey y Gloria Guzmán, hoy no tenemos espectáculo en este teatro, en cambio se anuncia para mañana y pasado el acontecimiento de dos magníficas proyecciones, dos estupendas producciones cinematográficas de modalidades diferentes, trágica epepeya de la gran guerra una de ellas, la titulada "Cuatro de infantería" y uno de los triunfos del cine sonoro la segunda, "El rey vagabundo", cintas que irán, respectivamente, el miércoles y el jueves.

Aun cuando parte del público asistió al estreno de estas joyas del cine moderno, al pasarse por vez primera en este teatro se sienten grandes deseos de admirarlas de nuevo, sobre todo por escuchar otra vez las espléndidas melodías que brotan magníficas de la privilegiada garganta de Jeannet Macdonald.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

Conflictos sociales EL DEL RAMO DE CONSTRUCCION

El paro que se originó ayer por los obreros del ramo de la construcción afiliados a la Casa del Pueblo, y que trabajaban a las órdenes del contratista don Antonio Cañibano, por no querer éste despedir a tres trabajadores pertenecientes al Centro Católico Obrero ha tenido hoy solución, presentándose de nuevo los obreros socialistas al trabajo.

Como anunciamos, ayer se celebró una reunión en la Casa del Pueblo en la que se acordó, según nos informan, presentarse al trabajo y oficialmente dentro de unos días presentar el oficio de huelga a todos los patronos del ramo de la construcción, si no despiden a los obreros que no pertenecían al Centro Obrero.

MAIZ PLATA

Superior calidad, se vende al precio de 48 pesetas los 100 kilos.

CEBADA, a 17,50 pesetas fanega de 70 libras en el almacén de

FEDERICO TEJEDOR

Puerta de la Feria.

ROBO EN UN CONVENTO DE FRAILES

Se hace pasar un individuo por viajante y hermano del obispo de Zamora y se lleva una caja llena de dinero

Guadalajara.—Hace días se presentó en el colegio de frailes de Sigüenza un individuo que se decía viajante de aparatos de Radio y hermano del obispo de Zamora.

Su actitud de profunda religiosidad le captó las simpatías de los religiosos, que depositaron en él su confianza, hasta que aprovechando el momento en que rezaba la comunidad, huyó llevándose una cajita que contenía 4.500 pesetas y 500 más que había substraído de un cajón.

Al llegar a Guadalajara utilizó a un cerajero para que le abriera la caja, pretextando que había perdido la llave.

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

El ex duque de Maura y sus relaciones con la ex real familia ANTE UNA PREGUNTA PERIODISTICA ANUNCIA LA PUBLICACION DE UN FOLLETO Y DESMIENTE LOS BULOS QUE CIRCULAN

San Sebastián.—Ante los rumores circulados desde hace unos días sobre supuestos disgustos surgidos entre los miembros de la ex real familia española y el ex duque de Maura, el director de "La Voz de Guipúzcoa", señor Blanco, escribió una carta al señor Maura, pidiéndole autorización para que un redactor de dicho periódico le visitase y le hiciera una entrevista.

Hoy, el señor Blanco, ha recibido una afectuosa carta de don Gabriel Maura, en la que comienza diciéndole que no cree preciso llevar a cabo dicha entrevista, toda vez que en el próximo mes de mayo publicará un folleto, en el que tratará de cuestiones políticas de actualidad.

Después, el señor Maura añade: "Puedo, sin embargo anticiparle una respuesta concreta a su pregunta: Se trata sólo de un "bulo" análogo a otros anteriores. En los diez meses que hace que resido aquí, no he asistido a ninguna reunión de carácter político, si he recibido encargos de esta índole, ni he hecho gestión alguna, ajena ni propia. A poco de cambiar el régimen, tuve ocasión de oír en Fontanebleau, estas textuales palabras: "Una monarquía que cesó por la voluntad nacional, sólo por ella puede volver a regir. Ni yo ni los míos aceptaremos nunca el trono en otros condiciones".

Y como ese ha sido, es y seguirá siendo—termina diciendo el señor Maura—mi parecer, no me he preocupado de cuanto en contrario se dice".

EL SEÑOR D. Luis Chamorro Rodríguez

Secretario del Ayuntamiento de Molacillos
Falleció el día 3 de abril de 1932.
A los 38 años de edad
Confortado con los S. S.

D. E. P.
Su afilida esposa, doña Inés Villarino; hijos, Agisimundo, Berarda y Manuel; hermana, doña María; padres políticos, don Manuel y doña Margarita; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Molacillos 4 de abril de 1932.
(No se reparten esquelas).



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

INDICACIONES

- N.º 1 Diabetes.
- " 2 Albuminuria.
- " 3 Reuma, Artritis.
- " 4 Anemia.
- " 5 Solitaria.
- " 6 Nervios: Epilepsia.
- " 7 Tos, Jertina.
- " 8 Reuma dolorosa.
- " 9 Lombrices.
- " 10 Diarrea y enteritis.
- " 11 Obesidad, Parelsis.
- " 12 Depurativa sangra.
- " 13 Enfer del estómago.
- " 14 Mala circulación de la sangre. Varices, Hemorroides.
- " 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma.
- " 16 Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga.
- " 17 Estreñimiento.
- " 18 Ulceras estomago.
- " 19 Ulceras. Varicela.
- " 20 Preventiva endemia.

son la medicación natural sana y eficaz que viene remostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL « Lo que dicen los Curados », en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Feligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 4, Barcelona.

Servise mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".
Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Luzca toda su elegancia y distinción, adquiriendo sus vestidos de temporada en
Casa Redondo

Solamente por
Pesetas 95
le será fácil disfrutar el famoso radio
"PENTODINO"
PHILIPS
Detalles y audiciones
Bazar J Santa Clara, 6 Zamora

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Vicente Velázquez, de diecisiete años, con domicilio en la calle de las Tenerías, número 8. Presentaba una puntura en el dedo índice de la mano izquierda que atraviesa todo el dedo en sentido transversal encima de la uña, causada con una máquina de coser.

—Manuel González, de treinta y cuatro años de edad, domiciliado en Rabihe, número 39. Presentaba una herida contusa en la tibia izquierda en su parte anterior y tercio superior producida por golpe de una piqueta.

—Eustaquio López, de seis años de edad, que habita en la calle de Carniceros, número 10. Presentaba una herida contusa en la región mentoniana producida por caída.

—Andrés Blanco Folgado, de cincuenta y nueve años de edad, con domicilio en la carretera de la Hiniesta, número 22. Presentaba distensión ligamentosa del carpo izquierdo con pequeña hematoma causada al caerse de la caballería que montaba.

—José Hernández, de tres años, con domicilio en la calle de la Plata, número 23. Presentaba una herida inciso cortante en la parietal derecho interesando todas las partes blandas de tres centímetros de extensión con abundante hemorragia. Se la causó otro chico con un cristal. (Pronóstico reservado.)

—Regino Rodríguez, de nueve años, con domicilio en la calle de Mompayo, número 11. Presentaba una herida en la parte media de la barba, por mordedura que le produjo otro en riña.

—Eduardo Carro, de veintidós años de edad, soldado del 35. Presentaba erosiones en el pómulo izquierdo y dedo medio de la mano izquierda producidas en riña.

—Cesáreo Juan. Fué asistido de hematoma en el ojo derecho y erosiones en la cara.

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

"El Gran día de la F. U. E."

Reina gran entusiasmo entre el elemento estudiantil que pertenece a la asociación para conmemorar con la máxima brillantez el próximo domingo, el gran día de la F. U. E.

La comisión, que para estos efectos fué designada el pasado sábado, está elaborando un magnífico programa de festejos con fines en extremo altruistas y benéficos con destino a la construcción del Sanatorio Antituberculoso, para estudiantes y profesores. Para ello se están organizando diversos festivales deportivos haciéndose gestiones encaminadas a conseguir un equipo de fútbol de la capital de la República del que tomarán parte destacados valores de este deporte.

Por otra parte se celebrarán diversos actos y festivales, entre ellos dos conferencias que estarán a cargo de relevantes personalidades zamoranas y un magnífico baile en uno de los salones de nuestra capital.

De todos estos actos daremos cuenta a nuestros lectores tan pronto se tengan noticias concretas ya que el programa está en vías de formación y se introducirán las novedades que se crean necesarias con la evidencia que el pueblo zamorano contribuirá a fines tan halagadores y tan dignos de encomio para la juventud estudiosa española.

HERALDO DE ZAMORA

Para HERALDO DE ZAMORA

DEL MOMENTO

GRATAS REALIDADES

Por la reciente concesión del voto femenino y para ponerle en vigor, se está haciendo con toda actividad el nuevo censo electoral.

Era, naturalmente, algo obligado. En todas las provincias, ante la urgencia con que lo ha dispuesto el Gobierno, se trabaja activamente en la confección del mismo.

Aunque no con carácter oficial, pero sí con bastante veracidad, concóncense datos de algunas provincias —unos incluso publicados estos días en la Prensa diaria— los que acusan una mayoría a nuestro favor; un gran exceso de electoras sobre el de electores.

En esa noticia aludida, dando cuenta de haber terminado la confección del nuevo censo, concretada exactamente la cifra, esta resulta con una gran desproporción masculina.

Según ese censo local, el número de electoras supone un 75 por 100 y solo un 25 el de ellos.

La mayoría, confirmada en otras provincias aun no públicamente —en menos proporción, pero mayoría al fin— no puede ser más elocuente.

La realidad con su invencible y axiomático poder, no puede sernos más grata.

La gran fuerza del número, la do-

HERALDO DE ZAMORA

minante mayoría, es nuestra; más, ¿sabremos aprovecharla?

¿La utilizaremos debidamente? La ocasión no puede sernos más oportuna. Preséntanosos propicia como ninguna para nuestro triunfo; para el gran triunfo de todos.

Concedido el voto a la mujer, igualada esta en sus derechos políticos con el hombre, su intervención en la vida pública ofrece grandes incógnitas.

Alrededor de esta innovación, para bastantes un tanto asustada, giran muchos y a cual más contrarios comentarios.

¿Será práctica o será contraproducente?

¿Qué harán?

¿Qué van a hacer?

Y estas preguntas tan intrigantes, empiezan ya a ser contestadas con las cifras del nuevo censo.

Esa gran mayoría, para muchos no ignorada, al confirmarse oficialmente, aclara la más importante incógnita.

La mujer puede; las mujeres podremos hacer todo lo que queramos.

Ahora, lo que importa, es lo que queramos hacer.

¿Qué haremos? ¿Sabremos aprovechar estas tan gratas realidades?

Ignacia Olavarría

Abril, 1932.

Acto político del señor Maura en Salamanca

Continúan con toda actividad los trabajos de organización relacionados con el mitin que el Partido Republicano Conservador de Salamanca celebrará en la Plaza de Toros, el próximo domingo 10 de abril, a las once de la mañana, y en el que pronunciará un interesante discurso el ilustre ex-ministro don Miguel Maura; lo acompañarán los diputados de la minoría; a continuación del mitin, el señor Maura será obsequiado con un banquete popular, que a juzgar por las peticiones de tarjetas hasta el día recibidas, se espera ha de verse concurridísimo.

En la Plaza de Toros, se instalarán tribunas para las autoridades, Comités locales de los pueblos y capitales inmediatas, como asimismo, para la Prensa. Potentes altavoces permitirán oír el discurso con toda perfección.

El señor Maura y diputados de la minoría llegarán a Salamanca el sábado por la tarde y esa misma noche se inaugurará oficialmente el domicilio Social del Partido.

La entrada al mitin es pública, exceptuando las sillas de pista para las que se precisa invitación, que se facilita en el domicilio Social del Partido, Plaza del Mercado, 12 y 13, Teléfono, 1.270.

Al acto concurrirán nutridas representaciones de casi todos los pueblos de la provincia, pues constantemente se reciben noticias de la expectación e interés que ha despertado en el campo el próximo acto del señor Maura, e indicando que en dicho día irán a Salamanca millares de campesinos deseosos de conocer, especialmente, la posición del Partido Republicano Conservador ante el problema agrario.

HERALDO DE ZAMORA

Por Teléfono y Radio

EL ATENEO Y LA SITUACION DE SU PRESIDENTE DON MAU- NUEL AZAÑA

COMUNISTAS Y DERECHISTAS SON ARROLLADOS EN LA VOTACION DE LA COMENTADA PROPOSICION, QUE ES RECHAZADA

Madrid.—Como es sabido, un grupo de atenistas, de las extremas izquierdas y derechas, ha provocado una junta general extraordinaria, mediante la presentación de una proposición sobre la supuesta incompatibilidad entre los cargos de presidente del Consejo de ministros y presidente del Ateneo.

La mayoría del Ateneo se muestra contraria a la proposición, tildándola de maniobra política y afirmando que la incompatibilidad del señor Azaña con la presidencia de la docta casa no existe, puesto que el Ateneo no es una corporación de derecho privado que es a lo que se refiere la Constitución, y si se refiere a las de Derecho público, tampoco habría de ser el Ateneo quien decidiese, puesto que la incompatibilidad sería expresada desde el Parlamento.

A las cinco y media de la tarde era la hora de la junta, viéndose el Ateneo muy concurrido y animado.

Antes

NUEVO MODELO FORD 8-H.P.

El automóvil más económico y de mayor rendimiento

Datos y diseños del nuevo modelo

En ZAMORA: Don Tomás Zardón. - Hotel Castilla

En BENAVENTE: Salón Automóvil. - Sucursal de S. A. Comercial Industrial Pallarés de León

Los pocos automóviles 8-H. P. que la Ford Motor puede destinar a España; debido a la gran demanda europea de ese modelo; serán distribuidos por riguroso orden de fecha de los pedidos

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Sección de Anuncios Económicos

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 7, P. 1.ª ZAMORA
Teléfono, 155

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigid las solicitudes, indicando referencias, a P. 8 S. S., Apartado 166; San Sebastián.

AUTO SEDAM

Cinco asientos, cerrado en buen uso, se vende muy barato. Informarán en esta Administración

SE VENDE

una segadora marca McCormi. Para informes dirigirse a la viuda de Benjamín González. El Perdígón.

Hierros de T. y ángulos para cercas y emparrados

Dispongo de una partida importante de hierros de T. y ángulos de todos los tamaños y gruesos para cerramientos de fincas, huertas y emparrados.

Para informes y muestras Hermenegildo Gamazo, San Torcuato, o en Valladolid

Almacenes de hierros y metales viejos de Eusebio Arconada—Don Sancho, 3

JOVEN MOLINERO
práctico en piedras y cilindros; desea colocación para segundo molinero u otra plaza en fábrica de harinas

También se tomaría molino maquero en arriendo.
Darán razón en esta Administración

SE VENDE BARATO

comedor moderno en perfecto estado. Ronda de San Pablo, 8, segundo.

UN COCHE

sedan marca Chevrolet seis cilindros completamente nuevo, a toda prueba; otro marca F. N. de 8 HP. y otro de 5 H.P. Citroen.

Para ver y tratar, en Pinilla de Toro, con Juan Antonio Morillo.

COCHE PEUGEOT

Conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., se vende a toda prueba. Para tratar con Tomás Pérez. Garage de Rufino González. Zamora.

DESEO COLOCACION

en Panadería con muchos años de práctica dentro o fuera de la ciudad.

Dirección en Fuentesauco, Bartolomé Ruiz.

SE VENDE

Auto Dodge, conducción interior, cinco plazas, completamente nuevo y a toda prueba.

Para verlo y tratar, Garage de Rufino González.—Zamora.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

B. PINILLA
ENFERMEDADES
DEL APARATO DIGESTIVO

J. A. CRESPO
ENFERMEDADES
DE LA INFANCIA

Rayos X. -- Cirugía de Urgencia

Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.

PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9

ZAMORA

LA VALENCIANA

Esta antigua y acreditada casa de Semillas ha recibido un inmenso surtido en pepitas de Melones y Sandias, Calabazas y Calabacines. Gran variedad de plantas de flores en Azaleas, Gardenios, Cinerarias, etc. etc.

Semillas seleccionadas y descos-



cutadas de Alfalfas, Tréboles y Remolachas.

Paquetitos de flores y hortalizas, rafia florista para injertos.

No confundirse. **Viuda de Ecequiel Rodrigo.**

DOCTOR CARRACIDO, núm. 1 Zamora

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

SE ALQUILA

un garage capaz para dos coches en las Cortinas de San Miguel, número 22.

Razón, Santa Clara, 51.

ANUNCIO

A pesar de la subida de precio en mina, esta casa sigue vendiendo a cuatro pesetas los cuarenta kilos de la mejor galleta de Asturias.

Almacén de Carbones de **FRANCISCO LERA**

San Leonardo 15. Teléfono n.º 142

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, se vende en la bodega de la calle de Baños, número 8, de Francisco Pérez, al precio de 9 pesetas los 16 litros.

Horas de despacho de once a catorce.

Desde el sábado 20 de febrero
Tabarín-Cabaret

INSTALADO EN EL ANTIGUO SALON VIRIATO

Artículos de marca, garantizados. Precios económicos. Selectas artistas. Debuts todas las semanas

TRASPASO

se hace por no poderla atender de la Camisería

LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 (junto al teatro)

MADERAS

JOSE ANDREU

Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
B. Iborraz, 16.—Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de **Volumen y turbina** para agua producción nacional, sistema **Naya-de y Cometa** en todos los tamaños.

SE VENDE

una caseta de madera en buenas condiciones para despacho de vinos y comidas en Valorio o sitio análogo. Para precio y condiciones en San Bartolomé, número 6 Zamora.

ANUNCIO

El día 10 de abril próximo a las once de la mañana, se celebrará en pública subasta el arriendo de pastos de espigadero y hoja de viña de este término municipal para la temporada del corriente año.

La subasta se verifica por cesión voluntaria que hacen los terratenientes de sus fincas y tendrá lugar en la Casa Consistorial ante la Junta directiva, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto.

Casaseca de las Chanas, a 20 de marzo de 1932.

El Presidente, **Juan Manuel Antón.**

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL"

en la **JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO**

SANTA CLARA, 27 ZAMORA

(frente a la Audiencia)

Así como las Gramófonas "Viva Tonal", desde 225 a 4500 pesetas

Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

TALLER DE COMPOSTURAS

F. ALDEA
ESPECIALISTA en enfermedades del PECHO

TISILOGO

RAYOS X
SAN TORCUATO, 46 ZAMORA

Consulta, diaria de diez a doce y de cuatro a seis